

# 乐山日报

LESHAN DAILY

2024年10月31日

星期四

农历甲辰年九月二十九

中共乐山市委机关报  
乐山日报社出版  
国内统一连续出版物号  
CN 51-0011  
邮发代号 61-53  
今日4版  
总第12473期

国有控股银行  
市民身边的银行



社长:陈德全 值班编委:王英浩

乐山城区天气预报:白天到晚上阴有小雨 风向:北风1-2级 气温:16℃-20℃

## 祝春秀率队来乐开展工作调研

本报讯(记者 戴余乐)10月30日,市人大常委会党组成员、副主任祝春秀率队来乐开展工作调研。市人大常委会党组书记、主任赖淑芳参加有关活动。

调研组一行先后到夹江县、沐川县,实地调研茶产业、碳纤维复合材料产业发展情况,详细了解城乡融合以及宜居宜业和美乡村建设情况,看望省人大驻村干部,调研乡村振兴定点帮扶工作。

祝春秀对乐山重点项目建设取得的新成绩、乡村振兴取得的新进展、农业农村现代化迈出的新步伐表示肯定。她强调,要深入学习贯彻习近平总书记对四川工作系列重要指示精神,统筹推进新型城镇化和乡村全面振兴,在政策保障体系建设、乡村特色产业、宜居宜业和美乡村建设上下功夫,积极探索乡村振兴的乐山实践、乐山经验。要夯实产业发展基础,

加强品牌建设,积极发展多元融合的路子,形成具有辨识度的区域产品,增强产业的影响力和市场竞争力。省人大驻村干部要进一步压实责任,不断创新帮扶工作思路和举措,以求真务实的优良作风投身到乡村全面振兴工作中,助力当地经济社会发展。

调研期间,祝春秀一行还前往东凤堰开展青衣江流域夹江段巡河。她指出,要牢固树立绿水青山就是金山

银山的理念,坚持问题导向,强化监督管理,落细落实河长制工作,持续筑牢长江上游生态屏障,实现生态保护与经济发展共赢。

省人大外侨委主任委员、常委会办公厅副主任、机关党委书记陈静,省人大农业农村委副主任委员蒋伟参加调研。市人大常委会副主任廖策军,副市长许天毅陪同。

## 乐山市人民政府与国网四川省电力公司

### 签署发展合作协议

#### 赵波衣立东讲话 陈光浩主持 陈扬杰肖杰出席

本报讯(记者 白建伟)10月30日,乐山市人民政府与国网四川省电力公司发展合作协议签署仪式在乐山举行。市委书记赵波,国网四川省电力公司董事长、党委书记衣立东出席签约仪式并讲话。

市委副书记、市长陈光浩主持签约仪式。市委副书记陈扬杰,国网四川省电力公司副总经理、党委委员肖杰出席。

赵波在讲话中代表市委、市政府向协议签署表示热烈祝贺,向国网四川省电力公司长期以来对乐山的关心支持表示衷心感谢。他说,当前,乐山正紧紧围绕打造具有国际竞争力的中国绿色硅谷、享誉全球的世界重要旅游目的地、全省重要的区域交通物流枢纽的重大使命任务,因地制宜发展新质生产力,推动制造业向高端化、智能化、绿色化发展,这必将为企地双方深化合作提供更加广阔的空间。衷心希望双方以此次协议签署为新起点,完善常态化沟通机制,全力抓好协议落地落实。我们一定提供更优质、更高效、更便捷的服务,在现代化新征程上共享机遇、共赢未来。

衣立东在讲话中对乐山经济社会发展取得的成绩表示由衷赞赏,对乐山给予国网四川省电力公司的支持表示诚挚感谢。他说,此次协议签署是地企双方深入学习贯彻党的二十届三中全会精神、推动四川现代化建设的实际行动,也是落实省委十二届六次全会部署、合作推进乐山高质量发展的重要举措。一直以来,乐山市委、市政府高度重视电力事业发展,在电力保供、电网建设等方面给予大力支持。我们将全力推动合作协议落地,大力支持乐山电力电网基础设施建设,大力支持乐山产业高质量发展,大力支持乐山提升电力保障及优质服务水平,在服务乐山现代化建设中展现更强电力担当、贡献更多电力力量。

签约仪式,市委常委、常务副市长赖俊和肖杰先后介绍乐山市和国网四川省电力公司发展情况,副市长张国清与国网四川省电力公司总工程师胡朝华分别代表双方签署《乐山市人民政府 国网四川省电力公司关于加快构建新型电力系统共建现代化乐山发展合作协议》。根据协议,双方将在电网建设、电力设施保护、能源合作等领域开展深层次战略合作。

签约仪式前,赵波陪同衣立东一行前往乐山高新区110千伏英雄变电站、国网乐山供电公司、五通桥区500千伏辉山变电站等地实地调研。

市领导谭焰、王玻,双方有关部门(单位)负责同志等参加。

## 市政协开展建设“全省重要的区域交通物流枢纽”视察监督

本报讯(羊科 记者 杨心梅)10月30日,市政协组织部分住乐省、市、县政协委员,对我市“全省重要的区域交通物流枢纽”建设情况进行专题视察监督,并召开座谈会。市政协主席黄平林参加活动。

视察监督组一行实地察看成昆铁路燕岗站、乐山机场、岷江老木孔航电枢纽工程、天眉乐高速公路(乐山段)等项目现场,详细了解项目建设、运行情况。座谈会上,市交通运输局通报有关项目建设情况,有关部门和区县作补充发言,省政协委员和市政协委员代表提出意见建议。

会议指出,近年来,我市坚决贯彻落实省委决策部署,加快推进公路、铁路、水运、航空等多种运输方式的协调发展和现代化物流园区的规划建设,区域交通物流枢纽建设取得明显成效。此次视察监督活动,将进一步凝聚建设“全省重要的区域交通物流

枢纽”共识,为助推省委战略部署落地见效,加快提升乐山区域中心城市发展能级贡献政协力量。

会议要求,要充分发挥人民政协专门协商机构作用,通过提案、社情民意信息、大会发言等渠道,呼吁和争取事关乐山交通物流发展的重大项目进入国省“盘子”,加快构建“公铁水空”四网互联、外联内畅的综合交通物流枢纽。要围绕交通物流枢纽建设开展专题协商、对口协商等,积极督促施工单位抓开工、抓建设、抓竣工,推动重大交通项目加快建设。要聚焦物流园区建设、提高物流服务水平、发展智慧物流等方面多建言、多出力,形成更多“交通物流+”新业态新动能,积极助推“全省重要的区域交通物流枢纽”建设取得新成效。

副市长张德平出席座谈会。市政协副主席张旭东、袁仕伦、何棱,市政协秘书长钟小川参加活动。

## 陈光浩主持召开重点产业建圈强链工作会议强调 深入实施产业建圈强链行动 以高能级产业助力区域中心城市能级提升

陈扬杰出席

本报讯(记者 张清)10月30日,市委副书记、市长陈光浩主持召开重点产业建圈强链工作会议,专题研究进一步推动建圈强链相关工作。他强调,要认真落实省委省政府关于重点产业建圈强链决策部署和省委副书记、省长施小琳来乐调研重要指示精神,深入实施产业建圈强链行动,以链式思维统揽产业布局,持续优化产业生态圈,推进建链延链补链强链,以高能级产业助力区域中心城市能级提升。

市委副书记陈扬杰,市委常委、常务副市长赖俊,市委常委、宣传部部长郭捷,市委常委、副市长冯彬,副市长毛剑、张国清、许天毅出席。

陈光浩指出,要充分认清重点产业建圈强链的重大意义,全面落实重点产

业链协同推进机制,主动融入全省重点产业建圈强链布局。无论是作为产业链的主要承载地,还是协同发展地,都要扛牢职责,主动发力,汇聚资源,积极抓好产业链协作配套、关键环节和场景应用,力促创新链、产业链、资金链、人才链深度融合,推动我市特色优势产业做优做强,促进新质生产力加快发展。

陈光浩强调,要深入推进重大产业项目攻坚行动,抢抓机遇储备项目,转变思维招引项目,持续用力打造一流营商环境,争取更多重大产业项目纳入国省盘子、加快落地建设。建立市县和企业整体协调联动的工作机制,强化要素保障和政策供给,齐心协力为重点产业建圈强链解难题、办实事,为加快构建乐山现代化产业体系汇聚强大合力。

## 拼项目 抓生产 促消费

助推青梅产业发展

## 马边凤凰桥标准化厂房建设项目刷新“进度条”

本报讯(记者 甘国江)“目前项目进展顺利,主体工程已基本完工,最快明年一季度就可以投用。”近日,记者从马边彝族自治县相关部门获悉,为解决马边青梅产业未来发展场地需求,马边凤凰桥标准化厂房建设项目正如火如荼,为马边青梅产业进一步做大做强注入了一剂“强心剂”。

良好的基础配套设施既是产业发展的基石,更是招商引资的利器。位于劳动镇金星村的马边凤凰桥标准化厂房施工现场,工人们已经忙碌了几个月,在大型机械和工人们紧密配合下,一栋栋厂房已初具雏形。

“截至目前,项目进度达到78%,1号楼的主体全部完成,已进入装饰阶段。2号、3号厂房的钢结构安装已完成90%以上,外板完成以后,就可以进行清理和设备的安装。”项目副经理于立鹏告诉记者。

据了解,马边凤凰桥标准化厂房建设项目是马边彝族自治县、县政府为强化东西部产业协作、峨眉山市结对帮扶,促进脱贫地区产业发展,对接国内知名企业在马边开设生产车间、生产基地而建设的工业基地。经前期对接,峨眉仙酒业有限公司将与马边星农现代农业开发有限公司共同成立四川省彝梅合资公司,建设青梅饮料加工生产线,生产青梅饮料及相关产品,共同促进马边青梅产业转型升级。项目于2024年5月启动,计划总投资3600万元,规划总建筑面积12839平方米,其中包括综合



建设中的马边凤凰桥标准化厂房建设项目

张华钦摄

楼、冻库、厂房、设备房及室外附属设施。

项目建成后,预计可实现年均收入1000余万元,新增就业岗位30人以上。同时,厂房租赁让合资公司每年可收取租金约80万元,其中45万元用于劳动镇各村后续帮扶工作,将有效促进马边青梅产业结构调整,扩大产业规模、拓宽群众就业增收渠道,为马边乡村振兴事业的发展注入强劲动力。

### 记者手记

青梅作为马边重要的农特产品,正由“酸果果”变成马边人民增收致富的“甜果果”。青梅基地、青梅酒厂的相继建成投产让村民看到了希望,也激发了大家的种植热情。马边彝族自治县、县政府未雨绸缪,持续在青梅产业链强链上着力,及时建设加工青梅的标准化厂房,种下企业乐于入驻的“梧桐树”,用“真金白银”吸引、留住企业投资马边。一栋栋设施齐备的厂房,将助力青梅产业的产品更加丰富、未来市场更加可期。

## 建设美丽四川 打造美丽中国先行区

中央生态环境保护督察在四川

## 中央第三生态环境保护督察组向乐山移交第十二批信访件

10月30日,中央第三生态环境保护督察组向乐山移交第十二批群众信访举报件4件(来电举报0件,来信举报4件),其中重点关注1件。

从信访举报件中的生态环境问题类型来看,涉及水1件、噪声1件、其他类型2件。

从区域分布上看,市中区1件;峨眉山市1件;犍为县2件。所有举报件均已及时移交相关县(市、区)和市级部门处理。

中央第三生态环境保护督察组交办信访举报件情况

行政区域	10月30日交办数量(件)	10月19日至10月30日累计交办数量(件)
市中区	1	4
沙湾区	0	3
峨眉山市	1	3
犍为县	2	11
井研县	0	3
夹江县	0	3
峨边彝族自治县	0	1
马边彝族自治县	0	7

截至10月30日10时,中央第三生态环境保护督察组累计向我市移交群众信访举报件35件(来电12件、来信23件),其中重点关注7件。各地累计信访举报件为:市中区4件;沙湾区3件;峨眉山市3件;犍为县11件;井研县3件;夹江县3件;峨边彝族自治县1件;马边彝族自治县7件。

